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Proposta de resolugao [maio — 2025]

1.

2.1.

3.1.

3.2

3.3.

Opcéo (D)
3x 6
f(x) =

Equacgoes das assintotas do grafico de f:

x+2= x+2

Equagéo da assintota vertical: x =-2
Equagéo da assintota horizontal: y =3
Equacoes das assintotas ao grafico de g:
Equacao da assintota vertical: x=-2-a
Equacéo da assintota horizontal: y =-3+b
2-a=-3<-a=-1<a=1
-3+b=4<b=7

Assintota vertical:

2 — p—
lim £(x)= lim *3%"8_"8_
x—-3* x—>-3* x+3 o+

A reta de equagao x =-3 € assintota vertical ao grafico de f.

Assintota obliqua:

y=mx+b
f 2 _ 2
m=|imﬁzlimW= im 2 =1
x40y xo+0  x° +3x X400
2 _ 2 _Q_ 2 _ _
b= lim (F(x)—mx)= lim | =338 | X #3280 28x_ B
X—>+00 X—>+00 x+3 X—>+00 x+3 x40y 4

A reta de equagdo y = x € assintota obliqua ao grafico de f.

O ponto de intersecdo das assintotas de equacbes x=-3 e y=x €& I(—3 ,—3) .

lim (u,) = Iim(4 +1J 4

n

Logo, limg(u,)=5.

|im(vn)=|im[4” +25]=Iim[4— 3 J=4

n+ n+2

Logo, limg(v,)=+wx.

Logo, limg(w,)=-2.
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\/4—3x=0:>4—3x=0<:>x=%

COPED

A_B:2)(£:§
3 3
( 4-— 3x)
16 2”4‘3’“ 16 8 ggr .32
A[ABC]=?©T=?C>§ 4—3x=?<:>\/4—3x=4:>4—3x=16<:>x=—4
8 8
A . 3 W43x(4) ox4 3 44
Verlflcagao.x=—4.A[ABC]= 5 = =€=?

Entdo, C(~4,,[4-3x(-4)), ou seja, C(-4 ,4).

he6-3° (Vi+6-3)(Vx+6+3)
lim g (x) = lim ——— = lim =
x—3" 3 x2 -9 ¥—3" (x2—9)( /x+6+3)
x+6-9 . 1 11

= lim = lim

=3 (x_s)(x+3)(m+3) =% (x+3)(Vx+6+3) 6x6 36

1
lim im — =g(3
xl—>3’g( ) xl—>3 9.\/19 X 36 g( )

Como lim g(x)=lim g(x)=g(3) :3_16’ resulta que existe !(lggg(x) e éigual a 3_16

x—3" x—>3"

Atendendo a que 3€D, e existe Iingg(x) , concluiu-se que g é continuaem x=3.

Opcéo (A)

Lirr(])f(21t+h)—f(275)

—f'(2r)=m
Areta s, sendo perpendicular a reta de equagao y =-3x + 2, tem declive %

Entao: lim f(27'c il h) _ f(2n) = 1
h—0 h 3
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_ 3 .2 _
T ) T 1 1 2 -2
3 a2 1) (¥ —2x-2 _ _
a2 ()P -20-2) 1 2 0
x—>1 x_1 x—>1 x_']

Sendo y =mx+ b aequagao reduzida dareta s, tem-se m=-3.

Como Bes: 0=-3x1+be=b=3

Entado, a equacgao reduzidadareta s € y =-3x+3.

Seja C(0,7).

AC=C-A-= (1,9). Entao, o declive dareta ré 9, ou seja, g'(-1)=9.
Deste modo, tana =9 , ou seja, o ~ 84 .

Se a=7, entdo o ponto A tem coordenadas (7, f(7)) ,ou seja, (7,3).

O declive dareta r é igual a f'(7) =%.

Uma equacao da reta r € do tipo y = %x +b.

Atendendo a que o ponto A pertence areta r, tem-se: 3 = % +bs b= 1_61

A reta r é definida por y :%x+1_61'

Assim, o ponto B tem coordenadas (O, ﬂj .

6

. . . OBxh . ~
A area do tridngulo [OAB] € dada por , sendo h a altura do tridngulo em relagao
ao lado [OB].
L 11 7
OBxh "' 17

2 2 12
Conclui-se que g (7) :%.

Opcéo (B)
Observa-se que r, <0. Relativamente as nuvens de pontos Il e lll, os dados estdo mais

dispersos e afastados da respetiva reta em Il do que em Il

Assim, conclui-se que r; > 1, > 1.
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10.1. ¥ ~1685,56 e s~56,01.
|x—s,x+s[=]1629,55; 1741,57|
O numero de empregados no Norte ndo pertenceu ao intervalo ]J_C -8 ,X+ s[ nos anos
2017, 2023 e 2024 .
10.2. a) Como r ~ 0,98 ; existe uma correlagao positiva e forte entre as duas variaveis.
b) a~ 3,239 e b~-611,445
Equacéo da reta de regressao: y =3,239x-611,445
Assim, tem-se: 4429,9 =3,239x -611,445 < x = 1556,5
Estima-se que o numero de empregados no Norte de Portugal, em 2016, foi

1556,5 milhares.



